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Circn.48

Pimonte, 19/10/2023  
 Ai docenti Sc. Infanzia
Ai docenti sc. Primaria
Ai docenti sc. Secondaria I grado
Al sito web

Agli atti
Oggetto: Valutazione di sistema – Raccolta esiti prove in ingresso 
Ogni singola istituzione scolastica è chiamata a valutare le azioni messe in campo per attuare un’accurata analisi del proprio funzionamento e definire le priorità di sviluppo verso cui orientare il piano di miglioramento. La nostra scuola, al fine di raccogliere dati utili per definire il rapporto di autovalutazione (RAV) ed il piano di miglioramento(PDM), intende attuare un’azione di monitoraggio sistemico che in verticale riguarda la scuola dell’Infanzia, la scuola Primaria e la scuola Secondaria di primo grado; tale monitoraggio è relativo ai processi attuati e agli esiti raggiunti dagli alunni.
Per il  corrente anno scolastico, la valutazione di sistema consterà di tre momenti: uno ingressuale, uno intermedio ed uno finale. 
                            Per la Scuola dell’Infanzia

 Le  prove sono a carico delle sezioni dei quattrenni e cinquenni relativamente i campi di esperienza e sosterranno le prove in: ingresso, itinere e finali.  
                                      Per la Scuola Primaria: 

 le prove  ingressuali sono a carico delle classi 1^- 2^- 3^- 4^- 5^ della Scuola Primaria per le discipline di italiano, matematica ; per l’inglese sono monitorate le 4^ e le 5^; 

 le prove in itinere sono a carico delle classi 1^- 2^- 3^- 4^- 5^ della Scuola Primaria per le discipline di italiano, matematica ; per l’inglese sono monitorate le 4^ e le 5^; 

Le prove finali sono a carico delle classi 1^- 2^-3^- 4^ 5^ della Scuola Primaria per le discipline di italiano, matematica; per inglese le 4^ e le 5^. 

                                           Per la Scuola Secondaria I° 
    le prove  ingressuali sono a carico delle classi 1^- 2^- 3^per le discipline di italiano, matematica , inglese; per francese sono monitorate le 2^ e le 3^; 

 le prove in itinere sono a carico delle classi 1^- 2^- 3^ per le discipline di italiano, matematica, inglese, francese;  

le prove finali sono a carico delle classi 1^- 2^ -3^ per le discipline di italiano, matematica, inglese e francese.

Negli spazi dipartimentali, verticali e orizzontali, saranno definiti gli standard delle prove predisposte dal gruppo dei docenti disciplinari di italiano e matematica ed lingua. 
Nel rispetto degli alunni con Bisogni Educativi Speciali saranno costruite e calibrate sempre dai docenti disciplinari e di sostegno prove dedicate per quegli alunni con BES e/o hanno avuto documentato un PdP. Tali esiti sono esclusi dalle classi e monitorati a parte.
In allegato i format da utilizzare per la tabulazione dei dati

I moduli relativi le prove ingressuali vanno raccolti e controllati dalle coordinatrici di plesso ed inviati alla sottoscritta entro il 30 ottobre c. a. al seguente indirizzo autoanalisi23@icsdelpozzo.edu.it 
                  La FS area   
Amodio Giuseppina     
La Dirigente Scolastica

Adele Porta
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