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Circ. n. 137                                                                                                              Pimonte, 22/02/2024                         

· Agli alunni classi 3^ sc. secondaria 1° grado
· Ai genitori degli alunni delle classi 3^ scuola sec. di 1° grado
· Ai docenti delle classi 3^ scuola sec. di 1° grado
Sede
E, p.c. 
· Ai collaboratori della D.S.
Alla DSGA
· Ai collaboratori scolastici
· Al sito web
· Agli atti

OGGETTO: Sostituzione delle ribaltine delle poltroncine in Aula conferenze, sede centrale

Si porta a conoscenza delle SS.LL. che, durante gli ultimi eventi didattici svolti nell’Aula conferenze della sede centrale che hanno coinvolto gli alunni delle classi terze, sono risultate completamente rotte n. 11 ribaltine/ scrittoi delle poltroncine ivi allocate, per cui si rende necessaria la loro sostituzione. 
Come deciso in sede di Consiglio d’istituto, organo di governo della scuola, nella seduta del 14 febbraio 2024, in applicazione di quanto stabilito nel Regolamento d’istituto, art. 2 “Mancanze e relative sanzioni disciplinari“, Appendice G “Regolamento sulle mancanze e sanzioni disciplinari degli alunni”, commi III.5 “Danneggiamento di suppellettili, strutture, arredi, attrezzature didattiche, oggetti di proprietà della scuola o di altri per negligenza o disattenzione” per il quale è previsto “Rimborso di danni materiali arrecati a strutture, arredi, attrezzature didattiche, oggetti di proprietà della scuola”, tutti gli alunni delle classi terze contribuiranno all’acquisto delle ribaltine danneggiate per la loro sostituzione.
Il costo complessivo per il loro acquisto ammonta a € 209,33 (IVA inclusa) da dividere per n. 63 alunni, per una quota individuale pari a € 3,00.
Ciascuno genitore farà pervenire la quota procapite alle rappresentanti della classe di appartenenza del proprio/a figlio/a che consegneranno le quote assemblate alle docenti coordinatrici. Queste ultime rimetteranno il tutto in segreteria, alla sig.ra Somma Lucia, unitamente agli elenchi degli alunni. Si provvederà quindi a far confluire la somma totale nel Bilancio della scuola per poter procedere al regolare pagamento del fornitore.
Si invitano pertanto docenti, alunni e genitori a condividere l’occasione, come momento di riflessione in un’ottica educativa, per sottolineare l’importanza di rispettare il bene comune e di assumersi l’onere per i danni arrecati.

                                                                                                                                        La Dirigente Scolastica 
                                                                                                                                                     Adele Porta
La firma è omessa ai sensi dell’articolo
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